

2021年4月9日
星期五
农历辛丑年二月廿八
第587期
总值班 舒增付
责任编辑 杨娟
联系电话:0855-8063343
投稿邮箱:klsxcb@163.com



微信公众号:
时政凯里 (klsxcb)

凯里市湾溪街道龙井社区 获评全国最美志愿服务社区

本报讯(通讯员 吴铭)近日,中央宣传部、中央文明办等部门和单位共同组织开展2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型宣传推选活动,宣传推选出100个最美志愿者、100个最佳志愿服务组织、100个最佳志愿服务项目和100

个最美志愿服务社区。贵州3个社区榜上有名,其中凯里市湾溪街道龙井社区入选。近年来,龙井社区积极探索志愿服务参与社区治理新模式,创新“三强化、三提升”机制,打造成为志愿服务新型社区。

市委全面深化改革委员会第十一次会议召开

本报讯(通讯员 李靖)近日,市委全面深化改革委员会第十一次会议召开,传达学习中央全面深化改革委员会第十七、十八次会议,省委全面深化改革委员会第十一次会议,市委全面深化改革委员会第十三、十四次会议及

相关文件。市委书记、市委全面深化改革委员会主任向武主持会议并讲话。市政协主席巫贵生,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协,黔东南高新区(炉碧经济开发区)有关领导同志出席会议。

会议还听取了各专项小组组长作改革工作述职;审议了《中共凯里市委全面深化改革委员会2021年工作要点(送审稿)》《中共凯里市委深改委员会成员领衔推进2021年重大改革项目方案(送审稿)》等有关改革事项。

会议指出,过去一年,全市各级各部门深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和中央和省、市委、市委决策部署,坚定不移以改革推动重点工作攻坚,八大领域改革进程加速,精彩书写了全州减贫史上的凯里篇章,先后斩获“全国文明城市”“国家节水型城市”等国字号名片,55家市属国企优化重组为五大集团公司,建成“市民之家”政务服务中心,启用全省首家“一体化集成”智慧量测服务厅,全面深化改革取得积极成效,为统筹推进“战疫”“战贫”“创文明”扎实做好“六稳”“六保”提供了有力支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,结合省委、市委、州委深改会议精神,准确把握改革方向,多做创新性探索,多出制度性成果,奋力闯新路、开新局、抢新机、出新绩。要坚持与时俱进,进一步增强新阶段全面深化改革的责任感使命感紧迫感,提高政治站位抓改革,聚焦目标抓改革,注重质量抓改革,强化督导抓改革,不断推动新发展阶段改革取得更大突破、展现更大作为。要对标对表中央和省、市委、州委深改会提出的工作新要求,结合省委、市委、州委、州委深改会在全省以上党政主要领导干部研讨班上的讲话,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把准当前凯里发展的阶段性特征,推动“十四五”开好局起好步。要把我州“三三九”目标任务贯彻新发展理念、融入新发展格局紧密关联,推动改革与经济社会发展一体联动。要紧扣中心大局,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等重点领域和关键环节改革取得新突破。

凯里市第九届人民政府 第207次常务会议召开

本报讯(通讯员 晏克西)近日,市委副书记、市长杨波主持召开凯里市第九届人民政府第207次常务会议,传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,李克强总理在江苏考察时的重要讲话精神,李炳军同志在安顺市调研并开展党史学习教育时的讲话精神,3月24日州政府常务会议、全州2021年一季度经济运行分析会议精神和近期中央、省、州会议及文件精神;专题听取全市新冠肺炎疫情疫情防控工作汇报、全市2021年一季度经济运行情况汇报和鱼洞河流域环境综合治理工作情况汇报;专题研究安全生产及森林草原防火工作,并部署下一步工作。

会议指出,清明节、劳动节临近,邻省日前又出现新冠肺炎确诊病例,全市疫情防控压力陡增。各级各部门要进一步提高思想认识,高度重视疫情防控工作的极端重要性,继续落实疫情防控常态化各项措施,深刻吸取经验教训,尤其重点做好清明节、劳动节期间的疫情防控工作。要结合实际、倒排工期,同步推进新冠疫苗接种工作;要加强科普宣传,引导群众了解接

种疫苗的必要性,提高群众接种意愿。

会议强调,各级各部门要切实将鱼洞河流域治理整改工作作为一项政治任务来抓,层层落实责任、层层传导压力,坚决扛起政治责任。要严格按照《凯里市2021年鱼洞河流域环境综合治理工作方案》扎实推进整改,加强源头治理、系统治理,逐步实现鱼洞河流域水环境质量改善提升,直至彻底解决流域水环境污染问题。对在治理过程中不担当、不作为、慢作为的部门和个人进行严肃处理。

会议要求,清明节期间,各部门、各镇街务必保持高度警惕,要严格按照黔东南州《森林防火禁令》的要求,强化值班值守,切实加强森林火灾防控,抓好清明节期间森林防火火灾防控,保护森林资源和人民群众的生命财产安全。此外,党员干部节日期间要严格遵守中央八项规定及其实施细则,严格遵守财经纪律、津补贴发放、公务接待、廉洁自律、公车管理等执行标准,坚决杜绝各类违规、违纪现象发生,做到廉洁过节。会议还研究了其他事项。

省生态环境保护督察组下沉 凯里市周边进行环保督察

本报讯(通讯员 蒋昌州)近日,省生态环境保护督察组第六工作组一行下沉到凯里市对市区及周边开展生态环境保护现场督察工作。

督察组首先来到三棵树镇老鸭村,检查农村环境综合整治项目建设情况;随后督察组前往873厂,检查废旧物资回收点整治情况,检查附近混泥企业操作流程以及污水泥渣处理处置,督促企业规范管理和做好排污以及污渣处置;在白果井度假村桐家寨水库,检查污水处理情况;督察组继续驱车前往新岩村九寨公墓旁的饮用水源地,检查水源保护及利用情况;在九寨扶贫产业园,督察组全面检查垃圾回收厂整治情况;在州物资局仓库工业学校附近,检查排污系统及运行情况;抵达华亿商贸城砂石场和亿亿混凝土搅拌站开展检查时,督察组全面询问了这里的建设和运行情况;来到贵州瑞康危险废物处置公司及凯里市生活垃圾填埋场,督察组全面查看了公司建设以及运营情况,并走进该公司在线监控设

施大厅,调取有关资料查看和咨询公司运营具体情况;前往火车站城中村垃圾回收点时,督察组走进回收点区域进行详细了解,并用无人机对该回收点及附近进行全面查看;随后,督察组继续前往凯里市第一污水处理厂、马坡井居民住宅区、凯里市第三污水处理厂、风雨桥,检查污水排放以及处理处置情况等,对相关问题提出了意见和建议。

市迎检办现场陪检组表示,对省生态环境保护督察组发现的整改不到位的问题,立行立改,要求各部门、各单位务必提高政治站位,切实把思想认识统一到州、市迎检的安排部署上,各司其责、密切配合,以更加务实的工作作风再对各行各业领域及相关问题整改进行再核实、再确认,确保问题整改彻底、不反弹。目前,相关整改工作正在积极开展中。

生态环保督察进行时

市委常委会召开会议

传达学习近期中央、省、州有关会议及文件精神

本报讯(通讯员 李靖)近日,九届市委常委会召开第298次会议,传达学习习近平总书记中央第九次全会上的重要讲话和指示精神,谌贻琴同志在省党史学习教育领导小组会议上、在铜仁市调研时、在省信访局调研并开展回访督察时的讲话指示,全省安全生产电视电话会议精神,桑维亮同志在检查榕江县2020年度落实全面从严治党主体责任和党风廉政建设责任制工作时、在全州开展政法队伍教育整顿专题党课辅导时的讲话指示等近期中央、省、州有关会议及文件精神,研究部署凯里市贯彻落实意见。

市委书记向武主持会议并讲话。

市政协主席巫贵生,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协,黔东南高新区(炉碧经济开发区)有关领导同志出席会议。会议要求,全市上下要高度重视企业大走访工作,各市领导要深入一线摸排企业发展实情,了解企业需求,最大限度为企业排忧解难。要科学精准指导企业落实好疫情防控各项要求,盯紧抓实安全生产工作。要强化政策支持,全面落实好纾困惠企、减税降费等各项政策措施,鼓励企业在工业大突破中立足强项、优势,不断开拓市场,扩大生产。要持续优化营商环境,进一步构建“亲”“清”型政商关系,政企携手并进,为企业发展当好“店小二”,做足服务文章,做优发展环

境,助力实现“开门红”。会议强调,要深入学习贯彻全省安全生产电视电话会议精神,清醒认识到当前安全生产工作的严峻形势,时刻紧绷安全生产这根弦,抓细抓实安全生产工作,推动全市安全生产各项工作,推动全市安全生产持续稳定向好。要压紧压实安全生产责任,坚决落实(管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全)“三个必须”要求,做到“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,确保投入到位、培训到位、管理到位、应急救援到位。要加强应急值班值守,严防森林火灾,严控野外用火,加强汛期气象监测和地质灾害点监测,及时发布预警信息,做好应急演练等各项准

备工作,全力保障好人民群众生命财产安全。要按照省、州关于棚户区改造工作的有关要求,加强与省、州工作对接汇报,按照“五定工作表”,强力推进,确保全市棚改项目按时完成。会上还专题学习了《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》《中国共产党重大事项请示报告条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》《中国共产党地方委员会工作条例》等党内法规精神,以及谌贻琴同志在十二届省纪委五次全会、桑维亮同志在州纪委六次全会上的讲话精神和丰富内涵,并提出了贯彻落实的具体要求,为推动新时代凯里市纪检监察工作高质量发展指明了方向。全市纪检监察系统要着力推进纪检监察工作规范化法治化,切实从自身内部运转的规范化、制度化运行促进执纪执法工作的规范化、法治化,推动中央、省、州、市、县、乡、村纪检监察系统各项部署落实到位。

不断净化政治生态,确保党中央、省委、州委、市委决策部署落地落实,助推“十四五”开好局、“新征程”起好步,确保“十四五”时期目标任务落地落实,以优异成绩庆祝建党100周年。

张晓康在主持和讲话中指出,向武书记的讲话通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻阐述了习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上所作重要讲话和在我省视察时重要讲话精神,以及谌贻琴同志在十二届省纪委五次全会、桑维亮同志在州纪委六次全会上的讲话精神和丰富内涵,并提出了贯彻落实的具体要求,为推动新时代凯里市纪检监察工作高质量发展指明了方向。全市纪检监察系统要着力推进纪检监察工作规范化法治化,切实从自身内部运转的规范化、制度化运行促进执纪执法工作的规范化、法治化,推动中央、省、州、市、县、乡、村纪检监察系统各项部署落实到位。

九届市纪委六次全会召开

本报讯(通讯员 李靖 张文品)近日,中国共产党凯里市第九届纪律检查委员会第六次全体会议召开。市委书记向武出席会议并讲话。他强调,要切实把握的主基调贯穿始终,坚定不移推进全面从严治党,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,奋力开创新时代纪检监察工作高质量发展新局面,全力保障全面建设社会主义现代化开好局起好步。

市委副书记、市长杨波,市人大常委会主任潘志刚,市政协主席巫贵生,市委副书记李建宇,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员和党组成员,市法院、市检察院主要负责同志,黔东南高新区(炉碧经济开发

区)有关领导出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任张晓康主持会议并作工作报告和在闭幕会上作讲话。向武指出,全市上下要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻习近平总书记在中央纪委五次全会上的重要讲话精神和对贵州全面从严治党的重要讲话精神,以及省委书记谌贻琴在省纪委五次全会上的讲话精神和,州委书记桑维亮在州纪委六次全会上的讲话精神贯通起来,与抓好贯彻落实中央、省、州、市、县、乡、村纪检监察系统各项部署落实到位,自觉把思想和行动统一到党中央、省委和州委的决策部署上来,在新征程上不断开创我市全面从严治党工作新局面。

向武指出,2020年是极不平凡的一年,全市纪检监察系统全力保障战“疫”战“贫”创“文明”,不断做细做实政治监督,坚决纠治“四风”问题,深入开展反腐败斗争,持续净化政治生态,为全市成功创建全国文明城市、打赢疫情防控和脱贫攻坚战、推动经济社会各项工作高质量发展提供了坚强保证。

向武强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,坚决落实新时代全面从严治党战略部署;要自觉从政治上清醒看待形势,推动全面从严治党要求落实落地;要充分发挥全面从严治党引领作用,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,一体推进“三不腐”体制机制建设,

奋斗百年路 启航新征程

农业产业乘风破浪 乡村振兴蓄势待发

○ 通讯员 龙文芳

“有甜头,有劲头!”

春风拂绿,万象更新。碧波镇王力霞收割完半亩甜菜后,嘴角挂着喜悦。过去一年,凯里市围绕实现农业高质量发展,把握农村产业革命“八要素”,以坝区产业结构调整为突破,围绕“鸡、猪、鱼、菌、菜”五大农业主导产业和“两椒一果”特色产业,不断加快农业产业结构调整步伐,农业产业发展欣欣向荣,持续向好。

聚焦全州主推产业 开拓发展有新格局

按照省州12大特色产业发展规划,凯里市明确一个产业一套班子、一套技术保障工作组,市级领导亲自抓、研究、部署、调度,强化领导责任落实和干部技术服务责任落实,推动农业实现“连片化、规模化、基地化、标准化、精致化”发展。

据了解,全市建成以湾溪街道平茶、下司镇隆堡、碧波镇岩下等为代表的14个常年保供蔬菜基地;以舟溪镇辽阔大坝、三棵树格冲、下司镇沙漂为代表的设施食用菌基地6个;以三棵树镇赏朗村、格冲村杨家寨、格冲村樱桃寨为代表的7个林下食用菌种植基地。此外,还发展了旁海生姜、湾水香葱、下司芹菜、三棵树辣椒、格河狗肉香等一批特色蔬菜基地。

全市建成以宏大牧业、时新公司、永鑫畜牧为代表的生猪规模养殖场177个;建成500头以上能繁母猪养殖场3个;培育壮大凤凰苑公司、鸿睿公司、忠勇禽业、鑫梦蛋鸡和天鸣农业为代表的生态禽养殖企业(大户)共180家(户);以凯里市群联生态种养殖农民专业合作社、凯里市山联种养殖农民专业合作社为代表的牛羊养殖企业(大户)共37家(户)。

聚焦坝区结构调整 发展方式有新转变

去年,凯里市以坝区产业结构调整为抓手,重点在舟溪、下司、碧波、万潮等镇打造5个500亩达标坝。

目前,凯里市坝区产业发展正在探索“农文旅融合发展”、“生态稻鱼

(蛙、虾)+蔬菜”、“菜+菜+菜”为主的发展模式,如正在建设舟溪镇新中坝农文旅融合发展模式、正在建设和完善碧波镇又诗大堡坝蔬菜生产基地和五寨柿花坝设施蔬菜高效生产基地。

聚焦服务职能建设 综合保障有新提高

凯里市通过开展新型职业农民培训、农村实用技术培训、专家组团精准化农技服务,打通基层农技服务“最后一公里”。

据悉,市级组织了3个技术指导组15名农业技术专家下沉开展种植防虫防病、养殖防疫工作,为产业业主和一线管理人员提供全方位技术服务。去年开展集中培训42次,基地实地培训120余场次,培训管理人员、农民4500余人。

整合各类资金,吸引社会资本参与等方式,解决产业发展所需资金问

题,共整合各类项目资金7907.14万元投入产业项目发展。

整合水务、交通、供电等部门,投入资金646.31万元,用于解决急需配套的水、电、路等基础设施建设,补齐凯里市基础设施和产业发展短板。

聚焦质量提升建设 品牌培育有新成果

去年,全市完成“两品一标”认证共16个,认定面积10.2万亩,产量16.5721万吨。草莓、凯里水晶葡萄、云谷葡萄、云谷提子、下司草莓、凯里平良贡米、凯里香葱、凯里生姜都有了“新名片”,知名度和美誉度大大提升。

完成5家企业(贵州亮欢寨餐饮娱乐管理有限公司、凯里市思丰顺生态养殖专业合作社、贵州凯缘春酒业有限公司、贵州蓝美食品科技有限公司、贵州乡土粮食农业有限公司)参与使用“苗侗山珍”农产品区域公用

品牌。

接续奋斗正当时 乡村振兴谱新篇

2021年,凯里市将全力以赴推进农业现代化,大力发展扶贫产业,深入推进易地扶贫搬迁后续扶持“五个体系”建设,守好“两不愁三保障”底线;全面实施乡村振兴战略行动,继续抓好“鸡、猪、鱼、菌、菜”五大主导产业和“两椒一果”特色产业;落实最严格的耕地保护制度,严守粮食安全底线,大力推进6000亩高标准农田建设;大力实施200亩以上坝区土地整治,加快舟溪、碧波、下司等坝区产业发展,建设湾水、万潮等一批供凯蔬菜基地。

同时,继续做好生猪及农产品稳价保供,力争年出栏生猪20万头以上;提升“平良贡米”种植标准,做强“平良贡米”品牌;加快推进国家储备林项目建设;稳步推进东西两线林下经济产业带建设,实现林下仿野生菌、中药材、鸡、蜂等再上新台阶;全面推进乡村建设行动,实施基础设施建设“六项行动计划”,完成50户以上木质结构连片村寨农村消防建设项目;健全城镇公共配套服务体系,改善农村人居环境。



羊肚菌丰收